           Тест по теме «Сложносочинённые предложения».
1. Укажите неверное утверждение.
А. Предложение является сложным, если в нём несколько грамматических основ.
Б. Простые предложения соединяются в сложные только при помощи союзов или союзных слов. 
В. В сложном предложении простые предложения равноправны по смыслу.
Г. Запятая между частями сложного предложения не ставится, если есть общий член.
Д. По характеру союза и значению ССП также делятся на три группы.
2. Найдите сложные предложения.
А. По всей округе ливни льют, верёвки из дожинок льют.
Б. Допевали петухи, ночь мешалась с днём.
В. Сыпучий снег летит на плечи, над головою сучья гнёт.
Г. Огород внизу начинает чернеть, а в лесу бело.
Д. Облетают с яблонь листья, сухо шепчутся с травой.
Е. Пройдя весь маршрут успешно, туристы возвращались домой.
3. Укажите, в каких примерах союз и соединяет части сложного предложения (знаки препинания не проставлены).
А. Пыль вихрем неслась по дороге и месяц совсем затуманился.
Б. Вечерняя прохлада и тишина сходили на степь.
В. Мать проснулась и испуганно что-то спросила спросонок.
Г. Я бродил подолгу и видел много примет осени.
Д. Дари щедрее людям счастье и сам ты будешь им богат.
Е. Но жизнь не зря зовут борьбой и рано нам трубить отбой.
4. Найдите, в каких примерах части ССП связывает противительный союз.

А. Ни ветра на земле, ни туч на бледном своде.
Б. Не то это были вспышки далёких взрывов, не то сверкали зарницы.
В. Тяжело складывались слова, да ещё волнение мешало говорить.
Г. Послали его с донесением, да время очень тревожное.
Д. Отец пожелал мне доброго пути, а дочь проводила до телеги.
Е. Парнишка упал, однако он не был убит.
Ж. Было темно, и я не видел ни деревьев, ни воды, ни людей.
5. Укажите ССП, между частями которых не нужна запятая, так как имеется общий второстепенный член (знаки препинания не проставлены).
А. Я гашу лампу и ночь начинает медленно светлеть.
Б. Направо белела песчаная коса и темнела груда дальних гор.
В. В зеркальных стёклах качались сосны и плыли серые облака.
Г. Здесь краски не ярки и звуки не резки.
Д. В полях реки бегут голубые и цветы возле них разные.
Е. Солнышко село и зорька погасла.
6. Найдите ССП, в которых есть пунктуационные ошибки.
А. Восход поднимался и падал опять, и лошадь устала степями скакать.
Б. Гремела атака и пули свистели, и ровно строчил пулемёт.
Г. Притихли и дядя Коля, и Марина, и даже маленький сынишка, и такая же тишина установилась вокруг.
Д. Редко тут ходили, но всё же ходили, и дорожка обозначалась чётко.
Е. В это время в непроглядной тени оврага  блеснуло несколько вспышек, и раскатились выстрелы.
7. Укажите предложение, соответствующее схеме: [   ], и [    ]   (знаки препинания не проставлены).
А. Всё разнообразие и вся прелесть и вся красота жизни слагается из света и тени.
Б. Мы усталые и голодные но совершенно счастливые и мир прекрасен.
В. Много видел он стран и дорог средь огня и военного дыма.
Г. Работы вам и детям вашим и внукам довольно будет.
8. Найдите правильный ответ.
А. Человек всегда был и будет самым любопытным явлением.
Б. Человек всегда был и будет самым любопытным явлением.
В. Человек всегда был и будет самым любопытным явлением.
Г. Человек всегда был и будет самым любопытным явлением.
9. Укажите правильный разбор слова по составу:
а) брось   ;                                     в) брось;
б) брось   ;                                     г) брось   .
10. Выберите правильный ответ. Укажите столбик: а), б), в), или г), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в словах буквам:
                                       а)                    б)                 в)                   г)
мирово..рение              з                       зз               зз                     з
прогре.. ивный             сс                     с                сс                     с
гума..ый                        нн                    нн              нн                    н 
труже..ик                      нн                    нн              н                       н
совреме..ик                  н                        н               нн                     н
11. Укажите предложение с грамматическими ошибками.
А. В обоих квартирах было темно.
Б. У нас совсем нет времени.
В. Мы были в восторге от декораций в «Вишнёвом саде».
Г. Это произведение более худшее.
Д. Она ложит продукты в холодильник.
Е. Я удивляюсь его силе.
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